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Sayın öğretmenlerimiz, değerli velilerimiz ve sevgili öğrencilerimiz!  

BILSEM sınavında çıkabilecek sorulara ve soru tarzlarına daha fazla yer vere-

bilmek için bazı sorularımızı dört seçenekli olarak oluşturduk.
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KURALLI ŞEKİLLER (MATRİS)8

7.	 �

?

Yukarıda verilenlere göre “?” ye-
rine aşağıdakilerden hangisi gel-
melidir?
A) 		  B) 

C) 		  D) 

8.	 �

?

Yukarıda verilenlere göre “?” ye-
rine aşağıdakilerden hangisi gel-
melidir?

A) 		  B) 

C) 		  D) 

5.	 �

?

Yukarıda verilenlere göre “?” ye-
rine aşağıdakilerden hangisi gel-
melidir?
A) 		  B) 

C) 		  D) 

6.	 �

?

Yukarıda verilenlere göre “?” ye-
rine aşağıdakilerden hangisi gel-
melidir?

A) 		  B) 

C) 		  D) 
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DESEN TAMAMLAMA 15

3.	 �

A)     B)     C)  

D)     E)     F)  

4.	 �

A)     B)     C)  

D)     E)     F)  
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	< TEST 5

1.	 �

A)     B)     C)  

D)     E)     F)  

2.	 �

A)     B)     C)  

D)     E)     F)  

SERİ TAMAMLAMA (ÖRÜNTÜ)
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DÖNDÜRÜLEN ŞEKİLLER

	<  TEST 6

1.	 �

A)     B)     C)  

D)     E)     F)  

2.	 �

A)     B)     C)  

D)     E)     F)  
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YANSIMA - SİMETRİ 31

3.	 �

Ayna

?

A)        B)        C)    

D)     E)     F)  

4.	 �

Ayna?

A)     B)     C)  

D)     E)     F)  
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KUŞ BAKIŞI - GÖRÜNÜM

	< TEST 8

1.	 �

A)     B)     C)  

D)     E)     F)  

2.	 �

A)     B)     C)  

D)     E)     F)  
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	< TEST 10

1.	 �

Yukarıdaki şekillerden üçü ile bir 
grup yapıldığında hangisi dışarı-
da kalır?
A) 		 B) 

C) 	 D) 

2.	 �

Yukarıdaki şekillerden üçü ile bir 
grup yapıldığında hangisi dışarı-
da kalır?
A)   B)   C)   D) 

3.	 �

Yukarıdaki şekillerden üçü ile bir 
grup yapıldığında hangisi dışarı-
da kalır?
A)   B)   C)   D) 

4.	 �

Yukarıdaki şekillerden üçü ile bir 
grup yapıldığında hangisi dışarı-
da kalır?

A) 		 B) 

C) 	 D) 

ŞEKİLLERİ GRUPLAMA
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KATLAMA - KESME - AÇMA

	< TEST 12

1.	 �

?
Yukarıda gösterilen kâğıt ikiye kat-
lanıp kesilip tekrar açılıyor. 

Kağıdın son hâli aşağıdakilerden 
hangisi olur?

A) 		  B) 

C) 		  D) 

2.	 �

?
Yukarıda gösterilen kâğıt ikiye kat-
lanıp kesilip tekrar açılıyor. 

Kağıdın son hâli aşağıdakilerden 
hangisi olur?

A) 		  B) 

C) 		  D) 

3.	 �

?
Yukarıda gösterilen kâğıt ikiye kat-
lanıp kesilip tekrar açılıyor. 

Kağıdın son hâli aşağıdakilerden 
hangisi olur?

A) 		  B) 

C) 		  D) 

4.	 �

?
Yukarıda gösterilen kâğıt ikiye kat-
lanıp kesilip tekrar açılıyor. 

Kağıdın son hâli aşağıdakilerden 
hangisi olur?

A) 		 B) 

C) 		 D) 

MARKAJ YAYINLARI



BENZEME - BENZEMEME

	< TEST 13

1.	 �

Aşağıdaki şekillerden hangisi yu-
karıdaki şekle benzerdir? 
A) 	 B) 

C) 	 D) 

2.	 �

?

Soru işareti yerine gelecek şekil 
aşağıdakilerden hangisidir?

A) 		  B) 

C) 		  D) 

3.	 �

?

1 2

3 4

1 ve 2 numaralı şekiller arasındaki 
ilişki 3 numaralı şekil ile aşağıda-
kilerden hangisi arasında vardır?

A) 		  B) 

C) 		  D) 

4.	 �
?

Verilenlere göre “?” yerine gelecek 
şekil aşağıdakilerden hangisidir?
A) 		  B) 

C) 		  D) 
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GÖRSEL BENZEŞİM60

7.	 �

Yukarıdaki ilişkiye göre soru işa-
retli yere aşağıdaki görsellerden 
hangisi getirilmelidir?

A) 		 B) 

C) 		 D) 

8.	 �

Yukarıdaki ilişkiye göre soru işa-
retli yere aşağıdaki görsellerden 
hangisi getirilmelidir?

A) 		 B) 

C) 		 D) 

5.	 �

Yukarıdaki ilişkiye göre soru işa-
retli yere aşağıdaki görsellerden 
hangisi getirilmelidir?

A) 		 B) 

C) 		 D) 

6.	 �

Yukarıdaki ilişkiye göre soru işa-
retli yere aşağıdaki görsellerden 
hangisi getirilmelidir?

A) 		 B) 

C) 		 D) 
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KAVRAM İLİŞKİLENDİRME 63

10.	Hangi seçenekteki kavramlar ara-
sında diğerlerinden farklı bir ilişki 
vardır?

A)	 Kâfi - Yeterli

B)	 Issız - Tenha

C)	 Yalan - Yanlış

D)	 Bilhassa - Özellikle

11.	 Hangi seçenekteki kavramlar ara-
sında diğerlerinden farklı bir ilişki 
vardır?

A)	 Pastane - Yaş pasta

B)	 Orman - Ağaç

C)	 Okul - Öğretmen

D)	 Meyve - Muz

12.	Hangi seçenekteki kavramlar ara-
sında diğerlerinden farklı bir ilişki 
vardır?

A)	 Hamsi - Palamut

B)	 Hindi - Tavuk

C)	 Baykuş - Papağan

D)	 Devekuşu - Penguen

7.	 Hangi seçenekteki kavramlar ara-
sında diğerlerinden farklı bir ilişki 
vardır?

A)	 Papatya - Çiçek

B)	 Kare - Küp 

C)	 Kırmızı - Renk

D)	 Armut - Meyve

8.	 Hangi seçenekteki kavramlar ara-
sında diğerlerinden farklı bir ilişki 
vardır?

A)	 Elektrik - Düğme

B)	 Su - Musluk

C)	 Pencere - Cam

D)	 Araba - Anahtar

9.	 Hangi seçenekteki kavramlar ara-
sında diğerlerinden farklı bir ilişki 
vardır?

A)	 Reçel - Şeker

B)	 Turşu - Ekşi

C)	 Biber - Acı 

D)	 Bal - Tatlı
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SÖZEL BENZEŞİM68

	< TEST 5

1.	 Kiraz  Karpuz

Nar       

Yukarıdaki ilişkiye göre soru işa-
retli yere aşağıdaki kelimelerden 
hangisi getirilmelidir?

A) Marul		  B) Portakal

C) Çilek		  D) Kayısı

2.	 Şair       Şiir

Yazar     

Yukarıdaki ilişkiye göre soru işa-
retli yere aşağıdaki kelimelerden 
hangisi getirilmelidir?

A) Yazmak		 B) Defter

C) Okumak		 D) Roman

3.	 Şubat  Mart

Yaz        

Yukarıdaki ilişkiye göre soru işa-
retli yere aşağıdaki kelimelerden 
hangisi getirilmelidir?

A) Sonbahar	 B) Kış

C) İlkbahar		 D) Güneş

4.	 Çanta     Fermuar

Gömlek        

Yukarıdaki ilişkiye göre soru işa-
retli yere aşağıdaki kelimelerden 
hangisi getirilmelidir?

A) Ceket		  B) Çanta

C) Düğme		  D) Etek

5.	 Tekerlek  Lastik

Gözlük        

Yukarıdaki ilişkiye göre soru işa-
retli yere aşağıdaki kelimelerden 
hangisi getirilmelidir?

A) Göz		  B) Bakmak

C) Çerçeve		 D) Cam

6.	 Güneş   Doğmak

Rüzgâr        

Yukarıdaki ilişkiye göre soru işa-
retli yere aşağıdaki kelimelerden 
hangisi getirilmelidir?

A) Esmek		  B) Fırtına

C) Yağmur		 D) Yağmak
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SÖZEL ŞİFRELEME 73

	< TEST 7

1.	 � A K E D

S ÇN P

Yukarıda verilen harf - renk eşleştir-
melerinden hareketle "Panda" söz-
cüğünün renklerle şifrelenmiş karşı-
lığı aşağıdakilerden hangisidir?

A)	

B)	

C)	

D)	

2.	 � T A L E

G B M H

Yukarıda verilen harf - renk eşleştir-
melerinden hareketle "Halat" söz-
cüğünün renklerle şifrelenmiş kar-
şılığı aşağıdakilerden hangisidir?

A)	

B)	

C)	

D)	

3.	 �
S

Ç K

KF
N

Ö

D
A

Y

B

Yukarıda verilen harfler en az bir 
defa kullanılarak aşağıdaki söz-
cüklerden hangisi yazılamaz?

A) Anane		  B) Banka

C) Ananas		 D) Saban

4.	 �
H

Ü
K

C
I
B F

S
Z

P
A

M

Yukarıda verilen harfler en az bir 
defa kullanılarak aşağıdaki söz-
cüklerden hangisi yazılabilir?

A) Açıkça		  B) Güzel

C) Kumsal		  D) Hafıza
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SAYISAL YETENEK
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MATRİS MANTIK80

7 ve 8. soruları aşağıdaki tabloya 
göre cevaplayınız.

Aşağıda gösterilen tabloda belli bir 
kural vardır.

1

2

7.	 Buna göre "1" yerine aşağıdakiler-
den hangisi gelmelidir?

A) 		  B) 

C) 		  D) 

8.	 Buna göre "2" yerine aşağıdakiler-
den hangisi gelmelidir?

A) 		  B) 

C) 		  D) 

5 ve 6. soruları aşağıdaki tabloya 
göre cevaplayınız.

Aşağıda gösterilen tabloda belli bir 
kural vardır.

2

1

5.	 Buna göre "1" yerine aşağıdakiler-
den hangisi gelmelidir?

A) 		  B) 

C) 		  D) 

6.	 Buna göre "2" yerine aşağıdakiler-
den hangisi gelmelidir?

A) 		  B) 

C) 		  D) 
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SUDOKU 83

7.	 �
35 25

2515 45

25 35 45 15

15

3545 25

Verilen sudokuda  +  topla-

mı kaçtır?

A) 80		  B) 60

C) 50		  D) 45

8.	 �
3 2

21 3 4

2 3 4 1

1 32

Verilen sudokuda  +  topla-

mı kaçtır?

A) 5		  B) 4

C) 2		  D) 7

5.	 �
7 8 9

8 9 10

9 7 10 8

710 8 9

Verilen sudokuda  +  topla-

mı kaçtır?

A) 17		  B) 18

C) 19		  D) 20

6.	 �
3 71

3 5 7

5 3 1

37 5 1

Verilen sudokuda  +  topla-

mı kaçtır?

A) 10		  B) 8

C) 4		  D) 6
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ZEKÂ SORULARI88

7.	 �

9

25

15

10 5

B

16

7 11

A

Yukarıda verilenlere göre A + B 
toplamı kaçtır?

A) 18  B) 21  C) 23  D) 25

8.	 �
3 6 1

8 A 48

10 B 10

4 C D

Yukarıda verilen kurala göre aşa-
ğıdakilerden hangisi yanlıştır?

A) A = 24		  B) B = 20

C) C = 12		  D) D = 24

5.	 �

1331

18 27

72 81

98

?

Yukarıda verilenlere göre “?” yeri-
ne kaç yazılmalıdır?

A) 88  B) 86  C) 89  D) 68

6.	 � C

5 A 5

11 2 1 1

11 B

2 3 3 2

Yukarıda verilenlere göre A + B + C 
toplamı kaçtır?

A) 37  B) 39  D) 41  D) 43
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KURALLI ŞEKİLLER (MATRİS) 93

Çözüm 5: 

?

1. satır

2. satır

3. satır

1. satırda birleştirilen 1. ve 2. şeklin iç 
bölgesinde kalan kısım boyanarak 3. 
şekil oluşturulmuştur.

Yani =  olmuştur.

2. satırda =  olmuştur.

O hâlde; ? = =  olmalıdır.

Doğru cevap D seçeneğidir. 

Çözüm 6: 

?

1. satır

2. satır

3. satır

1. satırdaki boyalı parçalar boyasız, 
boyasız parçalar boyalı gösterilmiş ve 
en son şekil boyasız verilmiştir. 2. sa-
tırda yine aynı kural kullanılmıştır.

O hâlde; ? =  olmalıdır.

Doğru cevap B seçeneğidir. 

Çözüm 7: 

?

1. satır

2. satır

3. satır

1. satırda 1. şekil, 2. şeklin üzerine ko-
nulmuştur. 2. satırda da yine aynı ku-
ral kullanılmıştır.

O hâlde; ? =  olmalıdır.

Doğru cevap D seçeneğidir. 

Çözüm 8: 

?

1. satır

2. satır

3. satır

1. satırda  şekilleri birbirini takip 
ederek  yönünde köşeleri dolaş-
maktadır. 3. satırda da  şekilleri 
aynı kuralla köşeleri dolaşmıştır. O hâl-

de 2. satırda da; ? =  olmalıdır.

Doğru cevap C seçeneğidir. 
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DESEN TAMAMLAMA100

Çözüm 9: 

Ortadan geçen mavi çizgi dalgalı ol-
malıdır. Üst kısım mavi alt kısım ise 
yeşil olmalıdır.

? =  olacaktır.

Doğru cevap C seçeneğidir.

Çözüm 10: 

Çizgiler düz bir biçimde ortada "X" 
şeklinde kesişmelidir.

? =  olacaktır.

Doğru cevap B seçeneğidir.

Çözüm 11: 

Çizgiler yatay ve dikey olacak biçimde 
tam ortada "+" şeklinde kesişmelidir.

? =  olacaktır.

Doğru cevap A seçeneğidir.

Çözüm 12: 

Siyah çizgi sol üst köşenin altından 
sağ alt köşenin üstüne doğru dalgalı 
bir biçimde gitmelidir.

? =  olacaktır.

Doğru cevap C seçeneğidir.
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SÖZEL ŞİFRELEME 141

Çözüm 7: 
Verilen sözcüklerdeki aynı harfler ile 
verilen sayılardaki aynı rakamları yer-
lerine göre eşleştirelim:

Ç

1

T

3

I

8

A

5

A

5

I

8

Ç

1

T

3

"ÇATI" sözcüğü de şu şekilde eşleştirilir:
Ç

1

T

3

A

5

I

8
Doğru cevap B seçeneğidir. 

Çözüm 8: 
Verilen sözcüklerdeki aynı harfler ile 
verilen sayılardaki aynı rakamları yer-
lerine göre eşleştirelim:

D

3

Z

2

İ

8

E

1

E

1

D

3

Z

2

İ

8

"İZDE" sözcüğü de şu şekilde eşleştirilir:
İ

8

D

3

Z

2

E

1

Doğru cevap D seçeneğidir. 

Çözüm 9: 
Verilen sözcüklerdeki aynı harfler ile 
verilen sembol sıralamasındaki aynı 
sembolleri yerlerine göre eşleştirelim:

E İS N N SE İ

"SENİ" sözcüğü de şu şekilde eşleştirilir:

S NE İ

Doğru cevap A seçeneğidir. 

Çözüm 10: 

Verilen "KALIN - AKLIN" sözcükleri dik-
katlice incelenirse sözcüklerin son üç 
harfinin aynı olduğu görülmektedir. 
Bunun için istenen şifrelenmiş renkler 
de "KALIN" sözcüğünün son üç ren-
giyle sırasıyla aynı olmalıdır. Bu tür 
sorularda bu benzerliklere dikkat et-
mek bizi daha çabuk doğru cevaba 
götürmektedir.

Doğru cevap C seçeneğidir. 

Çözüm 11: 

Renklerle şifrelenmiş "AYDIN" sözcü-
ğünün harflerinden hareketle "DAYI" 
sözcüğünün harfleri sırasıyla şu renk-
lerle şifrelenir: "D harfi turuncu renkle, 
A harfi mor renkle, Y harfi yeşil renkle, 
I harfi sarı renkle" O hâlde renklerle 
şifreleme "turuncu, mor, yeşil, sarı" 
şeklindedir.

Doğru cevap D seçeneğidir. 

Çözüm 12: 

Renklerle şifrelenmiş "EKLEM" sözcü-
ğünün harflerinden hareketle "MELEK" 
sözcüğünün harfleri sırasıyla şu renk-
lerle şifrelenir: "M harfi turuncu renkle, 
E harfi mor renkle, L harfi sarı renkle, 
K harfi yeşil renkle" O hâlde renklerle 
şifreleme "turuncu, mor, sarı, mor, ye-
şil" şeklindedir.

Doğru cevap B seçeneğidir.
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Çözüm 9: 

?

9 7 8 5

5 8

8 5

5 8 7 9

Önce buraya gelecek olan 7 raka-
mını yazalım.

Daha sonra sütunda eksik olan ra-
kamın 9 olduğunu görmüş oluruz.

? = 9 olmalıdır.
Doğru cevap D seçeneğidir. 

Çözüm 10: 

?

3 1 0

0 1

1 03

0 1 2 3

Bu satırda eksik olan rakam 3'tür.

? = 3 olmalıdır.
Doğru cevap D seçeneğidir.

Çözüm 11: 

? 0 5

5 0

0 4 5

5 0 6 4

6

Önce bu sütunda eksik olan 6 
rakamını yazalım.

Daha sonra satırda eksik olan 
rakamın 4 olduğunu görürüz.

? = 4'tür. Doğru cevap B seçeneğidir. 

Çözüm 12: 

? 14 15

15 14

14 11 1215

15 14 12 11

Önce bu satırda eksik 
olan 12'yi yazalım.

Daha sonra bu satırda eksik olan 
11'i yazalım.
En sonunda da "?" yerine gelecek 
olan 12 sayısını bulmuş oluruz.

? = 12'dir.
Doğru cevap B seçeneğidir. 
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Çözüm 8: 

3 6 1

8 A 48

10 B 10

4 C D

48 = 8 x 6        10 = 10 x 1 
Satırda ve sütunda bulunan sayıların 
çarpımı yazılmıştır.

O hâlde; �A = 8 x 3 = 24 
B = 10 x 3 = 30 
C = 4 x 3 = 12 
D = 4 x 6 = 24 olmalıdır.

B = 20 yanlış yazılmıştır. 
Doğru cevap B seçeneğidir. 

Çözüm 9: 

25 20

22 11

? 15

19

B

A

8

12

3

Köşelerde bulunan dairelerin içindeki 
sayı bağlı olduğu ve okla gösterildiği 
dilimlerdeki sayıların toplamına eşittir. 

19 + 3 = 22

3 + 8 = 11

8 + 12 = 20 olduğuna göre 

12 + A = 15 ise A = 3 olmalıdır. 

19 + B = 25 ise B = 6 olmalıdır. 

A + B = 3 + 6 = 9 bulunur.
Doğru cevap B seçeneğidir. 

Çözüm 10: 

1 2 4 7

2 3 5 8

4 5 7 10

?

1. 
sü

tu
n

2.
 s

üt
un

3.
 s

üt
un

4.
 s

üt
un

1. sütun = 1, 2, 3, 4

2. sütun = 2, 3, 4, 5

3. sütun = 4, 5, 6, 7

4. sütun = 7, 8, 9, 10 olmalıdır.

Böylece; 

? = 3 4 6 9  bulunur.

Doğru cevap D seçeneğidir. 
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